

我国外贸月度出口、进口连续3个月双增长

新华社北京9月8日电(记者 邹多 黄翰铭)海关总署8日发布最新外贸数据,从月度走势看,8月份,我国货物贸易进出口总值3.87万亿元,同比增长3.5%,增速虽比7月下降3.2个百分点,但出口2.3万亿元、进口1.57万亿元,同比分别增长4.8%和1.7%,连续3个月实现双增长。

从累计数据看,前8个月,我国进出口29.57万亿元,同比增长3.5%,增速与前7个月增长水平保持一致,较上半年加快0.6个百分点。其中,出口17.61万亿元,增长6.9%,进口11.96万亿元,下

降1.2%。海关总署统计分析司司长吕大良表示,面对严峻复杂的外部环境,我国货物贸易延续平稳增长态势。广大外贸企业不断以高质量供给适应国际市场需求,单月出口连续6个月增长,国内生产消费回升向好带动累计进口增速逐月提高。

具体来看,有竞争力的先进制造产品为外贸稳定增长提供了有力支撑。前8个月,我国出口机电产品10.6万亿元,同比增长9.2%,占出口比重超六成。其中,集成电路和汽车出口增长明

显,增速分别达到23.3%和11.9%。同期,我国出口宠物经济商品合计超百亿元,远销180多个国家和地区。

进入8月份,开学经济叠加潮IP,带动笔及其零件等部分文具产品出口快速增长的同时,当月大宗商品进口量有所增加,部分零部件进口数量快速增长,体育用品、干鲜瓜果等与百姓生活密切相关商品的进口增速则达到两位数。

此外,前8个月,外贸第一大经营主体——民营企业进出口16.89万亿元,同比增长7.4%,占我国进出口总值的

57.1%,较去年同期提升2.1个百分点。随着民营企业创新活力不断增强,同期,民营企业出口高端装备、生物医药及医疗器械、电子信息产品分别增长25.8%、9.1%、7.7%。

“朋友圈”方面,东盟、欧盟、美国为我国前三大贸易伙伴,前8个月,我国与东盟贸易总值为4.93万亿元,同比增长9.7%,占我国外贸总值的16.7%,对欧盟、美国进出口分别为增长4.3%和下降13.5%。同期,我国对共建“一带一路”国家合计进出口15.3万亿元,增长5.4%。

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会开幕

新华社厦门9月8日电 第二十五届中国国际投资贸易洽谈会8日在厦门开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在开幕式上宣读习近平主席贺信并致辞。

何立峰指出,习近平主席对投洽会举办高度重视,专门发来贺信,充分体现了中国愿与各国共同建设开放型世界经济的坚定决心。投洽会作为中国双向投资促进的重要平台,已成为中国链接世界、世界共享中国式现代化发展机

遇的桥梁和纽带。

何立峰表示,我们将认真贯彻习近平主席贺信要求,坚定不移推进高水平对外开放,深化产业链供应链国际合作,推动共建“一带一路”高质量发展。希望全球投资者持续深耕在华市场,共同维护国际经贸秩序,共同书写互利共赢的新篇章。

开幕式前,何立峰会见了前来参会的外国政要。7日下午,何立峰主持召开跨国公司座谈会并会见中投公司国际咨询委员会委员。

我国拟修订国家通用语言文字法 规范网络空间用语用字

新华社北京9月8日电(记者 魏冠宇)国家通用语言文字法修订草案8日首次提请全国人大常委会会议审议。这个五章32条的修订草案,增加对网络空间用语用字的规范要求,明确政府主办的或者提供社会公共服务的互联网信息平台中使用的国家通用语言文字应当符合国家的规范和标准。

国家通用语言文字是在各民族交往交流交融的基础上形成的,是中华文化的基础要素、中华民族的鲜明标识,和国旗、国歌、国徽一样,是国家的重要象征。

修订草案明确,网络文艺节目、网络剧、网络电影等视听节目,在境内销售的商品的名称、包装、说明等,应当以国家通用语言文字为基本的用语用字;在境内举办的国际展览、国际会议等确需使用外国语言文字的,应当同时使用国家通用语言文字;每年9月的第三周为国家通用语言文字推广普及宣传周;国际中文教育应当教授国家通用语言文字。

现行国家通用语言文字法2001年实施以来,全国普通话普及率已超

过80%,识字人口使用规范汉字的比例超过95%,文盲率下降至2.67%。20多年来,社会语言生活发生深刻变化,法律实施面临新形势。当前,国家通用语言文字推广普及仍不均衡,在公共服务、网络空间和对外交流中的使用还需进一步规范,语言文字工作还不能完全适应信息化、数字化、智能化发展要求。因此,有必要在认真总结实践经验的基础上,对法律作出修改。

修订草案进一步明确行业主管部门管理和监督本行业语言文字工作的规定;将法律责任单设一章,明确执法部门,细化处罚措施;对违反本法规定,干涉他人学习和使用国家通用语言文字的,增加处罚规定;对社会关注的公共服务行业、公共场所和设施等方面的用语用字作了进一步规范。

此外,修订草案还明确,县级以上人民政府应当将语言文字事业纳入国民经济和社会发展规划,将语言文字工作所需经费列入本级预算,并规定国家加强民族地区、农村和边远地区推广普及国家通用语言文字的条件保障。

工业和信息化部向中国联通 颁发卫星移动通信业务经营许可

新华社北京9月8日电(记者 周圆)记者8日获悉,工业和信息化部日前向中国联通颁发卫星移动通信业务经营许可。中国联通可依法开展手机直连卫星等业务,深化应急通信、海事通信、偏远地区通信等场景应用,丰富通信服务与产品供给。

工业和信息化部信息通信管理局有关负责人介绍,我国卫星移动通信产业链商业化进程不断加速,将有利于形成适度竞争、良性互动的市场格局,推动卫星移动通信服务更易触达普通用户。同时,基础电信企业与卫星移动通信产业链上下游主体的协同联动将更加紧密,有利于推动产业转型升级,增强产业链供应链韧性和安全水平。



9月8日,海豚“万万”在海南陵水的救助池中游动。今年6月在海南万宁获救的搁浅海豚“万万”,经过专业救护团队近三个月的精心照料,目前体征平稳、状态良好。专家组综合评估后认为其已具备野外放归条件,计划择日将其送回大海。新华社记者 张丽芸 摄

警民联合搜寻 找回失踪22小时老人

本报讯 近日,市公安局卫滨分局情指中心联合辖区村干部及救援人员连续奋战22小时,在某村一处杂草丛生的深坑内,找到了患有老年痴呆的89岁老人王某,这场与时间赛跑的救援行动,生动诠释了“人民公安为人民”的使命担当。

8月28日20时许,卫滨分局情指中心接到群众报警,称其89岁的姥姥从某小区推轮椅外出后失联。时值阴雨天气,老人身患疾病,情况万分危急。该局当日值班领导、副局长白银高度重视,立即安排警力全力查找老人下落。

次日凌晨5时30分,情指中心视频监控值班人员通过对视频监控

一帧一帧查看,发现老人出现在某村庄错综复杂的巷道后未见踪影,线索一度中断。

情指中心副主任陈蕴、辅警李述峰等人冒雨重返现场,通过反复比对百余个监控画面,最终将搜索范围缩小至村东一片杂草区。10时许,由卫滨分局联合村干部和斑马救援队员组成的搜索小组展开了地毯式排查。在深约1米长满杂草的围挡坑内,民警陈蕴不顾皮肤划伤,在一处积水沟中发现已虚脱的老人,将其搀扶至安全地带。

后经120救护人员现场检查,老人除轻微脱水外身体并无大碍。(吕永强)

太平洋共同应对脆弱性挑战

新华社霍尼亚拉9月8日电(记者 刘晓宇 张淑惠)太平洋小岛屿国家领导人会议8日在所罗门群岛首都霍尼亚拉召开。参加会议的领导人呼吁共同应对脆弱性挑战。这是第54届太平洋岛国论坛领导人会议及相关会议的首场会议。基里巴斯总统塔内希·马茂在致辞中表示,长期以来,小岛屿国家一直被视为论坛大家庭中最脆弱的成员,它们的声音需要得到倾听。

密克罗尼西亚联邦总统韦斯利·西米纳在发言中强调了小岛屿国家的四大优先行动领域:保障可靠的海空交通、促进渔业发展、加强区域采购与卫生人力机制、拓宽气候融资渠道。

“这是我们每天都面对的现实。”西米纳说,“尽管我们成员数量不多,但它集中体现了我们整个区域所面临的挑战。”

太平洋岛国论坛秘书长巴伦·瓦卡在致辞中表示,小岛屿国家组织在论坛大家庭中一直占有特殊地位。“这是作为最小、最脆弱成员团结一致的体现,也提醒我们,区域架构必须平等地服务于所有成员,特别是那些能力最弱但需求最大的国家。”

太平洋小岛屿国家组织由8个成员组成,包括库克群岛、密克罗尼西亚联邦、基里巴斯、瑙鲁、纽埃、帕劳、马绍尔群岛和图瓦卢。

第54届太平洋岛国论坛领导人会议及相关会议于9月8日至12日在霍尼亚拉举行。该论坛成立于1971年,目前拥有18个成员。

9月8日,满载“重庆造”汽车的中欧班列(成渝)在重庆团结村中心站顺利发车(无人机照片)。

9月8日,一列满载“重庆造”汽车的中欧班列(成渝)从重庆团结村中心站缓缓驶出。据重庆铁路物流中心统计,今年1月至7月,中欧班列(成渝)开行超3400列,运输进出口货物超28万标箱。

新华社记者 唐奕 摄



我国人工智能企业数量已超5000家

新华社重庆9月8日电(记者 赵宇飞 田金文)近年来,我国人工智能产业迎来高速发展期,目前人工智能企业数量已超5000家,已建成11个国家人工智能创新应用先导区、17个国家智能网联汽车测试示范区,展现出强劲的创新活力和市场潜力。

这是记者从正在重庆举行的2025世界智能产业博览会上了解到的信息。

工业和信息化部相关负责人在会上介绍,目前我国在人工智能芯片、算法框架等关键技术上持续取得突破,自主开源大模型正引领全球开源创新生态,算力基础设施的规模和水位位居全球前列,智算规模达788EFLOPS。人工智能企业数量已超5000家,国家级人工智能专精特新“小巨人”企业超400家,已建成3.5万余家

基础级、6300余家先进级、230余家卓越级智能工厂。

同时,我国已成为总规模600亿元的国家人工智能产业投资基金,编制人工智能科技伦理服务管理办法,成立中国—金砖国家人工智能发展与合作中心,累计研制人工智能核心技术领域标准240余项,推动产业生态持续完善。

全国近视防控宣传教育月主题推进活动 聚焦保护儿童远视储备量

新华社济南9月8日电(记者 王鹏 邵琨)第11个全国近视防控宣传教育月主题推进活动8日在山东烟台举行。本次活动以“保护儿童远视储备量,预防和减少近视发生”为主题,聚焦保护儿童远视储备量,进一步推动幼儿园和中小学抓早抓小,从源头

上预防和减少近视发生。

活动提出,要科学认识远视储备量,防止过快消耗,有效预防近视发生。各地要大力科普和宣传儿童远视储备量的定义、保护儿童远视储备量对于预防近视发生的重要作用。在加强视力监测和预警干预方

面,活动提出,要建立科学监测机制,指导小学严格落实每学期2次视力监测制度,尽早发现远视储备量不足。幼儿园要落实幼儿健康体检,每半年检测一次幼儿视力。

据悉,本次活动由教育部体卫司与艺术教育司、山东省教育厅共同主办。

新乡经济技术开发区国有建设用地使用权挂牌出让公告

新经开土网挂告字〔2025〕5号

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令第39号)和《河南省人民政府办公厅关于转发河南省国有建设用地使用权网上交易管理办法的通知》(豫政办〔2015〕135号)等法律法规和有关规定,经新乡经济技术开发区管理委员会批准,新乡经济技术开发区管理委员会自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

宗地编号	宗地位置	土地面积(平方米)	土地用途	准入行业	容积率	建筑密度	绿地率	投资强度(万元/公顷)	能耗要求	出让年限	有无底价	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元/亩)	竞价增幅(万元/亩)
豫智测〔2025〕091号	新乡经济技术开发区广源路与友善街交叉口西南角	83087.3(约124.63亩)	工业	装备制造	1.2-1.5	≥40%	≤20%	≥3780	≤0.48吨标准煤/万元	33年(截止日期2058年10月16日)	无	2400	20	1

具体开发建设相关要求,详见宗地《新乡经济技术开发区规划设计条件通知书》(4107002025TJ0000013)和相关部门对该宗地的意见及要求。

二、竞买申请条件及要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人及其他经济组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。竞买人应当单独申请,不可联合申请。但法律法规另有规定及存在伪造公文骗取用地手续和非法倒卖土地等犯罪行为、非法转让土地使用权等违法行为、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途商品房开发、拖欠土地出让金等情形之一的,在违法、违规、违约行为处理完毕之前,不得参加土地竞买活动(包括其控股股东及其控股股东新设企业)。

三、确定竞得入选方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。(1)地块如果未设底价的,报价最高者为竞得入选人。(2)地块如果设有底价的,报价最高且不低于底价者为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2025年9月9日00分至2025年10月9日17时00分登录河南省土地使用权网上交易系统,提交申请。竞买保证金到账截止时间为2025年10月9日17时00分。温馨提

示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您您在保证金到账截止时间1天至2天前缴纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为:豫智测〔2025〕091号:2025年9月29日8时00分至2025年10月11日11时00分。挂牌网址:https://td.hnsggzjyy.henan.gov.cn。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料 and 具体要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人入选审核后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得入选进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、地块现状情况说明

1.宗地未进行地下工程勘查,如遇有各类管线、不良地质以及电力、通信设施设备迁移等情况均由竞得人按有关规定处理并支付相关费用。2.地块范围内地下如有供电、通信

等公共设施,竞得人可结合规划设计方案选择是否保留。对不需要保留的,由竞得人自行与有关部门协商解决,并承担所需费用。如地下有构筑物或其他设施等,由竞得人自行与有关部门协商解决,并承担所需费用。

九、特别提示

1.豫智测〔2025〕091号宗地上建筑物价值26406700元,竞得人应在办理不动产登记前缴清地上建筑物价款,未缴清地上建筑物价款前,土地不得办理不动产登记手续。2.竞买申请人在提交竞买申请前必须详细、细致、实质性的现场踏勘土地,包括但不限于土地四至、附着物或地面设施等相关情况;应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件。3.竞买人须在提交竞买申请时,同时提交承诺书:已于X年X月X日对宗地进行现场踏勘,对宗地现状认可无异议,对可能存在的风险完全接受;竞得宗地后,不以宗地的出让文件和现状异议对抗成交结果及对所签署的相关文件提出抗辩。

3.竞买申请人如对网上交易相关文件及宗地现状有异议的,须在提交竞买申请前以书面形式向新乡经济技术开发区管理委员会自然资源和规划局或新乡市公共资源交易中心当面提出。竞买申请一经提交,即视为对交易规则、出让须知、出让文件、建设用地使用权信息和使用条件、宗地现状等无异议并认可,自愿以现状竞买及接受土

地,对可能存在的风险完全接受并自行承担相应法律后果。

竞买申请人竞得宗地后,不得以宗地的出让文件和现状异议对抗成交结果及对所签署的相关文件提出抗辩。

4.竞买人应当谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

5.竞买申请人须登录“河南省土地使用权网上交易系统”(https://td.hnsggzjyy.henan.gov.cn)取得有效CA数字证书,方能参与网上交易竞买活动。详情请登录网上交易系统网站查看数字证书办理指南。

操作系统请使用Win7、Win8、Win10;浏览器请使用IE10以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到交易系统“服务指南-资料下载”中下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响报价、竞价。

特此公告

联系电话:0373-3686263 0373-3055023 联系人:刘先生 网上交易网址:https://td.hnsggzjyy.henan.gov.cn 中国土地市场网网址: http://www.landchina.com/

新乡经济技术开发区管理委员会 自然资源和规划局 2025年9月9日